



обл. библиотека.

Кемеровская областная
научная библиотека
ГАЗЕТИНО-ЖУРНАЛНЫЙ
ФОНД

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Шахтерская ПРАВДА

ОРГАН ПРОКОПЬЕВСКОГО ГОРКОМА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 3 (9086)

Среда, 5 января 1966 года.

Год изд. 36-й
Цена 2 коп.

Гена Карпов, которого вы видите на снимке, работает младшим научным сотрудником КузНИИИ. Гена — комсомолец. И среди комсомольских активистов города известен как «прожекторист». С первых дней появления «Комсомольского прожектора» Гена Карпов вступил в его ряды и до сих пор остается ему верен. В прошлом году он вместе со своим другом Геной Ежовым активно работал в секторе промышленной продукции.

Фото Ф. Исмагилова.

КП по торговле. В ноябре Гену Карпова снова избрали в городской штаб «Комсомольского прожектора».

XXIII съезду партии
— достойную встречу!

233 ТЫСЯЧИ ТОНН
УГЛЯ ЗА ГОД

Из лавы больше, чем из-под щита

Бригада Н. Усова в начале прошлого года установила всесоюзный рекорд месячной производительности немеханизированной лавы. За 31 рабочий день она отгрузила на гора 48100 тонн угля. А с чем усовцы закончили год?

С шахты «Зениковские уклоны» сообщили:

Горняки бригады коммунистического труда Николая Усова в 1965 году добыли свыше 233 тысяч тонн топлива, на 22 тысячи тонн больше, чем планировалось. За это время от снижения себестоимости добычи сэкономлено свыше 27 тысяч рублей.

Особенно хорошо работали усовцы в четвертом квартале. Вступая в соревнование в честь XXIII съезда КПСС, бригада обещала: ежедневно каждый забойщик будет выдавать по 1,5 тонны угля сверх задания. Слово свое лавщики держат. В декабре каждый забойщик добывал сверх плана более чем по пять тонн угля.

Таким образом горняки бригады Н. Усова за год добыли угля больше, чем лучшие щитовые коллективы рудника.

В. НАУМОВ.

Последователи будут

На днях шахту «Красный углекоп» посетили гости с шахты «Манеиха». Это начальник участка № 8 И. С. Коптев и бригадир забойщиков А. Г. Гневуш. Хоть и не новички в горном деле и каждый посвятил своей профессии свыше десятка лет, они решили посмотреть на дела товарищей по труду, чтобы перенять все полезное. Вместе с начальником участка № 1 А. Н. Захаренко гости посетили горные выработки участка. Особое внимание обратили на работу скреперной установки. О принципе ее действия рассказал один из инициаторов внедрения этой установки Анатолий Зеленкин.

Гости просят разрешения испытать ее своими руками. За рукоятки управления встает Гневуш.

— Это же замечательно, — заявляет он, испытав работу скреперной лебедки при зачистке параллельного штрека.

Затем гости посетили очистной забой, в котором трудились горняки тт. Пилинчук и Сидоров.

Начальник участка тов. Захаренко рассказывает о ха-

рактере работ в коротких забоях с применением скреперной установки, обращает внимание гостей на необходимость бурения скважин, по которым впоследствии легче и безопаснее проходить печи.

И. С. Коптева и Гневуша мнение одно — этот способ выемки, очень хороший: уголь, добываемый из коротких забоев со скрепированием, намного дешевле, чем при наклонных слоях, которые применяются на «Манеихе». К тому же, резко увеличивается производительность очистного забоя. Они рассчитывают применить такой способ добывания топлива и на своем участке.

С. БОРИСОВ.

Расширяется торговая сеть

Минул 1965 год — последний рубеж семилетки. Оглядываясь назад, мы видим, что советский народ многое достиг за это время, много добрых перемен вошло в его жизнь. Они касаются и сферы обслуживания населения, развитию которой придается сейчас особенно большое значение.

За годы семилетки в нашем городе введено в действие 74 магазина, более 15 столовых, кафе, ресторанов и домовых кухонь. А всего теперь в Прокопьевске насчитывается 333 магазина и 241 предприятие общественного питания. Большинство из них оснащено современным технологическим и холодильным оборудованием. Заново создана материально-техническая база.

Широко развернувшееся соревнование за коммунистический труд (в нем участвует свыше двух тысяч человек), внедрение новых прогрессивных форм торговли — все это позволило значительно лучше удовлетворять спрос покупателей.

А что принесет прокопчанам новый, 1966-й торговый год? Дальнейшее расширение сети обслуживания и совершенствование ее форм. В центре города, на улице Комсомольской, открывается первый в Прокопьевске магазин синтетики, здесь же — большое торговое предприятие (на 35 рабочих мест) — магазин «1000 мелочей».

Новый магазин и столовая появятся в самом растущем районе города — на Тыргане и в других поселках. Более широкое применение найдут доставка товаров на дом, продажа по образцам и открытая выкладка товаров.

Как и весь советский народ, работники торговли нашего города готовятся достойно встретить XXIII съезд КПСС. Больших успехов в этом соревновании добились предприятия торговли ОРСа промышленных товаров, многие магазины и столовые продовольственных ОРСов, которые досрочно выполнили план прошлого года и успешно работают с первых дней нового года.

В. СИВЦОВ,
заведующий
горторготделом.

ВСТУПАЯ В ГОД 1966-Й

● КАЗАНЬ. Коллектив Казанского завода органического синтеза ознаменовал начало пятилетки выпуском первой партии полизтилена. Комплекс цехов, принятых в эксплуатацию, рассчитан на выработку нескольких тысяч тонн продукции в год.

● ДНЕПРОПЕТРОВСК. На Грушевском руднике завершено строительство первой очереди крупнейшей в мире марганцевой шахты. Она рассчитана на ежегодную добывчу полумиллиона тонн руды.

● СПАССК (Приморский край). Здесь вступил в строй мощный завод железобетонных изделий. Гигант строительной индустрии является производственной базой треста Дальненергостроя.

(ТАСС).

В ПОХОД ЗА БЕРЕЖЛИВОСТЬ И ЭКОНОМИЮ

Президиум ВЦСПС принял третьего января постановление, в котором одобряется инициатива коллективов промышленных предприятий Москвы и Ленинграда, взявших социалистические обязательства по экономии металлов и материалов.

Коллективы передовых предприятий Москвы и Ленинграда в содружестве с научно-исследовательскими и конструкторскими организациями, готовясь достойно встретить XXIII съезд партии, разработали обязательства по экономии металлов и материалов и дополнительному выпуску за счет этого в 1966 году промышленной продукции.

Президиум ВЦСПС обязал центральные комитеты и советы профсоюзов, республиканские, краевые и областные комитеты профсоюзов и ФЗМК организовать широкую поддержку инициативы коллективов предприятий Москвы и Ленинграда. Этот вопрос должен быть обсужден на собраниях рабочих и служащих всех предприятий, строек, совхозов в цехах, сменах.

Комитетам и советам профсоюзов предложено широко развернуть соревнование за экономное расходование металлов и материалов, за экономию материальных ресурсов и денежных средств, своевременно поддерживать начинания трудящихся, направленные на достойную встречу XXIII съезда КПСС.

(ТАСС).

На повестке дня — воспитание подростков

Заседание комиссии по работе с подростками состоялось на днях в Центральном райкоме КПСС. Сюда собрались директора общеобразовательных школ и училищ профтехобразования. Вопрос стоял о работе директоров школ и училищ с родителями и общественностью. Анализировалась деятельность в этом направлении ГПТУ № 41, средней школы № 69, восьмилетней школы № 27 и начальной школы № 33.

Участники заседания выявили ряд недостатков и наметили пути их устранения. Кроме того, решено в ближайшее время по всем предприятиям провести собрания трудящихся с повесткой дня «О воспитании детей и подростков».

Заявление правительства Камбоджи

ПАРИЖ. Правительство Камбоджи объявило, что оно несет ответный удар в случае посягательств на территориальную целостность страны. Это заявление, сообщает корр. агентства Франс Пресс из Пном-Пеня, было вызвано резким увеличением числа инцидентов на камбоджийской границе в связи с недавними нападениями американских, южновьетнамских и тайландинских войск на пограничные камбоджийские районы.

(ТАСС).

Победа демократических сил Греции

АФИНЫ. Демократические силы Греции одержали 2 января большую победу на выборах руководящих органов муниципальных властей.

В большинстве муниципалитетов и община на ключевые посты избраны представители партий Союз центра и Единой демократической левой партии Греции (ЭДА), а кандидаты правых партий оказались в меньшинстве. Таким образом, итоги выборов подтвердили, что население на стороне смешенного 15 июля заключенного правительства страны.

(ТАСС).

ВЫБРОШЕННЫЙ МИЛЛИАРД

НЬЮ-ЙОРК. Стоимость американских самолетов, сбитых в прошедшем году над территорией Вьетнама, значительно превышает 1 миллиард долларов, сообщает журнал «Юнайтед Стейтс Ньюс Энд Уорлд Репорт», (ТАСС).

Спорт

Соревнования мотогонщиков

Проведение крупнейших соревнований мотогонщиков Российской Федерации и ССР становится для нашего города традицией. В наступившем новом году в Прокопьевске состоятся две таких встречи: четверть финала РСФСР в классе машин 350 см³—3 (8—9 января) и финал ССР в классе машин 125 см³—3 (5—6 февраля).

Через несколько дней прокопчане-лю-

бители мотоциклетного спорта станут свидетелями борьбы сильнейших гонщиков Российской Федерации из городов: Хабаровска и Владивостока, Иркутска и Уфы, Оренбурга и Красноярска и других. Среди них будут и наши кузбассовцы.

Болельщики встретят знакомых уже мастеров спорта, участвовавших в прошлогодних соревнованиях, которые

также проходили на нашем центральном стадионе «Шахтер». Свое искусство и отвагу снова продемонстрируют мастера спорта Сандульский, Шилов, Медяников, Жирноклеев, Бакланов. Спортивную честь Кузбасса будут защищать мастера спорта Ларин, Присяжнюк, Рыбин, Золотухин и прокопчанин Суховольский.

Б. ДУБРОВИН,
председатель горкома ДОСААФ.

СЕГОДНЯ
ТЕАТР

ДРАМТЕАТР ИМЕНИ
ЛЕНИНСКОГО КОМСОМОЛА
Пресс-аттache в Токио.
Начало спектакля в 7 часов
30 минут вечера.
ЗАВТРА
Пресс-аттache в Токио.

КИНОТЕАТР ИМЕНИ
Н. ОСТРОВСКОГО

Брак по-итальянски (2-10, 4-10,
5-15, 6-10, 7-15, 8-10, 9-15, 10).
Для детей — Янтарный берег (10,
12).

КИНОТЕАТР «БУРЕВЕСТНИК»
Черный бархат (12, 4, 6, 8, 10).
Штрафной удар (10, 2).

КЛУБ ШАХТЫ
ИМЕНИ КАЛИНИНА
Они не пройдут (1, 3, 5, 7, 9).

КИНОТЕАТР «ТЕМП»
Остров Колдун — дети до 16
лет не допускаются (12, 4-10, 6,
8, 10). Им покоряется небо (10,
2).

КИНОТЕАТР «АВАНГАРД»
Четыре дня Неаполя (12, 4-10,
6-10, 8-10, 10-10). Баллада о солдате (10, 2).

КЛУБ ИМЕНИ КИРОВА
Ключи от неба (3, 5-15, 7, 9).

КИНОТЕАТР «ЧАЙКА»
Мистер Икс (12, 4-05, 5-50, 7-40,
9-40). Трудные дети (10, 2-10).

Требуются:

ПРОКОПЬЕВСКОМУ УГОЛЬНОМУ КАРЬЕРУ № 8 — автокрановщик на автокран АК-75. Оплата повременно-премиальная (не менее 130 рублей).

ПОГРУЗОЧНО-TRANSPORTНОМУ УПРАВЛЕНИЮ КОМБИНАТА КУЗБАССУГОЛЬ — составители поездов, спешники вагонов, кочегары паровозов, помощник машиниста паровоза, электрослесари связи, слесари по ремонту паровозов.

ПРОКОПЬЕВСКОЙ ГЕОЛОГОРАЗВЕДОЧНОЙ ПАРТИИ — буровые мастера, рабочие, плотники. Обращаться в отдел кадров с 8 часов утра до 5 часов вечера, остановка трамвая «Избирательный пропонкт», ул. Ужурская, 8.

ПРОКОПЬЕВСКОЙ АВТОБАЗЕ автотреста комбината Кузбассуголь требуются кочегары на паровозные котлы в автоколонну № 2 (в районе Тыргана), в автоколонну № 6 (в районе 8-го карьера).

ПРОКОПЬЕВСКОМУ ЗАВОДУ РТИ — газоэлектросварщик 6-го разряда. Обращаться в отдел кадров с 9 до 1 часа дня (Березовая Роща, ул. Конноармейская, 1).

СЕТЕВОМУ РАЙОНУ треста Прокопьевского угольного комбината — электромонтеры по ремонту линий электропередач. Обращаться: остановка трамвая «Горсть» к начальнику сетевого района с 9 часов утра до 5 часов вечера.

Администрация, партийная, комсомольская и профсоюзная организации водопроводно-канализационного хозяйства извещают о смерти ВОИНОВА

Виктора Леонидовича и выражают соболезнование семье и родным покойного.

Коллектив медицинских работников железнодорожной больницы выражает соболезнование врачу Глазовой Валентине Ивановне по поводу смерти ее матери

ЗАМКОВЕЦ
Павлины Матвеевны.

Прокопьевская городская типография Управления по печати Кемеровского облисполкома.

Заказ 26 Тираж 42000 экз.

ОП09603

ВЕСТИ
из-за рубежа

Замбия

«Летающие доктора»

Казалось, слова колдуна сбывались: помочь больному, действительно, приходила с неба. Однако, завидев снижающийся самолет, колдун поспешно скрылся. Прилетевший самолетом врач уже осматривал больного. Опознай он всего на несколько часов, и его помощь была бы уже не нужна.

«Летающий доктор» — так называется новая медицинская служба Замбии. Она была создана четыре месяца назад. За это время уже была оказана помощь 900 больным, из которых 15 пришлось доставить в больницу.

Площадь территории Замбии довольно обширна, но на три с половиной миллиона человек населения имеется всего 10.000 больничных коек. Медицинского обслуживания фактически совсем лишены жители сельских районов, где «врачеванием» занимаются в основном знахари и колдуны. Врачу нередко приходится вступать в борьбу не только со болезнями, но и с этими «врачевателями».

Центр новой медицинской службы размещается в Мушанши, в 150 километрах от города Идола. Ее питают и фонды пока весьма ограниченные, но эффективность «летучих докторов» общепризнана. Служба в недалеком будущем будет расширена, чтобы, как пишет газета «Замбия таймс», не был забыт ни один уголок страны.

В. КУЗНЕЦОВ,
корр. ТАСС.

Лусака.

Вниманию депутатов городского Совета

10 января в 14 часов в ДК имени Артема созывается 5-я очередная сессия городского Совета депутатов трудящихся 10-го созыва.

ПОВЕСТКА ДНЯ:

1. О плане развития народного хозяйства, подведомственного горисполкуму, на 1966 год.

2. О бюджете города на 1966 год.

На сессию приглашаются руководители предприятий, главные и старшие бухгалтеры предприятий и учреждений, подведомственных горисполкуму.

ИСПОЛНОМ ГОРСОВЕТА.

Южный Вьетнам

«РАБОЧИЕ РУКИ»

В джунгли Южного Вьетнама, где раньше царствовали хищные звери, пришли новые хозяева. Удары молота, лязг, наковелен нарушили привычную тишину девственных лесов. Сотни мелких мастерских появились за последнее время в глухих углах освобожденных районов. Трудятся в них рабочие из городов, пришедшие в освобожденные районы по призыву Фронта, трудятся обучившиеся ремеслу местные крестьяне. Мастерские ремонтируют машины, минометы, стрелковое вооружение, выпускают патроны и снаряды. Сырьем для кустарного производства служит металлом, «поставляемый» без какого бы то ни было соглашения об экономическом сотрудничестве с американо-сайгонскими войсками, металлические каркасы оборонительных «стратегических поселений» (партизаны раз-

рушали уже около 7 тысяч из 8 тысяч таких поселений), обломки американских самолетов, невзорвавшиеся бомбы.

Среди рабочих производственных мастерских ширится движение «работать за троих». Это и понятно. Не так-то просто противостоять военной мощи крупнейшей империалистической державы, а противостоять надо. В ремонтной мастерской провинции Плейку рабочие создали мобильные бригады, которые следуют за регулярными частями освободительной армии. Основной транспорт — руки и плечи. Ежедневно вореницы людей с искореженными кусками металла спешат к мастерским по еле заметным в джунглях тропкам, а возвращаются обратно с готовым к бою оружием.

Среди рабочих мастерских созданы боевые дружины. Если мастерские обнаружены

противником, рабочие становятся солдатами. Прямо у наковелен и примитивных станков проходят рабочие курсы производственного обучения.

Сколько «неучей» и «подмастерьев» стало со временем настоящими мастерами своего дела! Это они нашли способ использовать снаряды и патроны американского производства для партизанского стрелкового оружия. Это они вооружают партизан захваченной у врага техникой.

Такова жизнь, таков трудовой героизм рабочих освобожденных районов Южного Вьетнама. Эти факты взяты из небольшой газеты «Рабочие руки», которую выпускают рабочие одной из таких мастерских. Мало еще известно об этих людях. Но и они куют будущую победу южновьетнамского народа.

Е. КОБЕЛЕВ,
корреспондент ТАСС.

Колумбия

«ПИРАТСКИЕ» КВАРТАЛЫ

Несколько полицейских, охраняющих земельный участок клерикального благотворительного общества, боязливо жмутся к редким фонарам окраинной улицы, оттолкнувшись от спускающейся к центру Боготы. Там сверкает неоном 30-этажная гостиница «Текендама», построенная на американские деньги и преимущественно для американских туристов. Полицейские прислушиваются к малейшему шуму. Но все тихо. А утром на землях благотворительного общества вырастает очередной «пиратский» квартал. Крупные силы военизированной полиции арестовывают несколько сот человек, а постройки из отходов древесины, кусков брезента и картона, из всего, что попадается под руку, сравнивают с землей. Однако через несколько дней все повторяется сначала, но уже в более крупных масштабах. Не в силах что-нибудь сделать, полиция уступает.

Так возникают новые кварталы Боготы. Они ничем не отличаются от печально известных бразильских «фавел» — страшных трущоб, где, как писал корреспондент ТАСС, «если правительственные о-

респондент одной из католиче-таны не заботятся о бездомных, скажем, газет, «царят нищета, печаль, стон, а дети становятся жертвами болезней и голода». Основное население этих кварталов — бывшие крестьяне, у которых были конфискованы земли. Насилий отобрали земли. В поисках работы они уходят в крупные города, постоянно пополняя армию бездомных.

Жилищная проблема в Колумбии приобрела такой острый

характер, что это вынуждены

быть признаны даже официальные органы.

Правительственный институт территориального кре-

йтинга (ИТК), ведающий строи-

тельством и распределением жи-

лищ, признает даже официаль-

ные органы, что в стране не диктуют меры против посягательств на частную собственность.

Строительство «пиарат-

ских» кварталов официальная

пресса называет преступлением.

На самом же деле преступным

является строй, при котором лю-

ди вынуждены жить в таких ус-

ловиях.

Л. МАКСИМЕНКО.
(ТАСС).

Дания

Чудодейственная паста

Датский инженер Тролейф Фриис после десятилетних поисков изобрел пасту, которая сэкономит громадную сумму денег и еще большее количество труда в борьбе с ржавчиной.

Еще до начала производства пасты в массовом масштабе к инженеру начали поступать заказы на эту пасту из многих стран. Бесчисленное количество писем приходит в адрес изобретателя — даже из Австралии и Гонконга — с просьбой прислать более под-

робные сведения о пасте и ее

образцы.

Эта паста, которая получила название Иропаста, — наиболее быстро действующее и эффективное средство из всех до сих пор известных средств для очистки железных предметов от ржавчины. Предполагают, что она найдет широкое применение, особенно в судостроении. П. ВАСИЛЬЕВ.
(ТАСС).

Редактор В. Л. БАРИНОВ.